

关注 今冬第一场雪

以雪为令 闻雪而动 多举措保障市民生活

本报记者 聂春洁 裴其娟 覃岩峰 张倩 文/图

13日夜间,一场小雪如约而至。降雪在给市民带来冬季美景的同时,也给我市交通出行带来一定困扰。记者了解到,这场小雪造成了我市地铁、公交以及市政部门积极行动,及时清除路上积雪,为市民顺利出行提供有力保障。



市政部门积极行动清除积雪



市政部门积极行动清除积雪

市政部门及时清除积雪

14日,市政部门按照清除冰雪四级预案(蓝色)的要求,第一时间对四桥一路、陇海路高架、三环快速路等主干道喷洒了液体融雪剂,加之降雪量较小,未对城市道路交通造成大的不利影响。市城管委数字化城市管理应急服务处冯生平介绍,市环城快速路管理处、市政工程管理处除雪车一直在路上忙着喷洒融雪剂。今年高架桥上撒布的主要是液体的融雪剂,目前效果不错。同时,他提醒驾驶员,雨雪天气道路湿滑,行车要小心慢行,避免强行超车,开快车酿成事故。特别是开车转弯要缓慢转向,杜绝猛打猛拐。停车要点刹车减速,不要一脚踩死。上下坡时都要使用低挡平稳通过,中途不宜换挡。郑东新区龙湖是全市桥梁、高架桥较为集中的区域,负责该区域市政环卫工作的河南东越市政工程有限公司迅速启动除雪融冰预案。从凌晨开始出动车辆和人员,对主干道和桥梁等易滑的重点路段实施喷洒融雪剂,进行除雪融冰工作。截至14日中午,龙湖区域内桥梁和高架桥上冰雪已经全部清除完毕。

公交加密班次 地铁客流增加

限行期间出现降雪天气,乘坐公共交通出行的市民骤然增多。记者从市轨道交通运营分公司获悉,14日早高峰7时至9时,郑州地铁线网进站客流为117111人次,比上月工作日早高峰平均进站客流103011人次增加约15%。其中1号线进站客流74126人次,2号线进站客流为34916人次,城郊线进站客流为8069人次。记者在地铁站进口看到,工作人员早早地铺上了草垫等防滑物品,避免乘客滑倒。记者从公交公司了解到,14日早高峰,公交客流较平时增加10%左右。记者了解到,为了顺利发出第一班车,各公交场站工作人员都是连夜上岗,以便及时清扫积雪,并提前为车辆预热,让市民温暖乘车。公交一公司工作人员介绍,公司当天重点对途经中原路、建设路、嵩山路、京广路的公交线路进行重点加密,较平时增加了12%的运力投放,满足市民出行需求。公交二公司要求志愿者凌晨5点半上岗,清扫站台积雪,同时在早高峰期间提醒乘客小心地面湿滑,以保证乘客安全乘车。

邮政行业做好寒潮防范应对

该局已经提前下发全市邮政行业寒潮天气防范应对工作的紧急通知,提醒各快递企业做到早筹划、早部署、早准备、早应对,运输路由发生阻断时及时启动应急预案,防止出现大量邮件快件积压、延误。要求各快递公司立即对公司分拣场地、运输车辆等进行检查,通知各下属网点及时调整作业时间和作业频次,提醒每位员工注意积雪结冰路面行车和邮件快件作业安全,防止人员伤亡和邮件快件损毁事故。针对可能出现的邮件快件延误,要及时通过公司网站、手机短信、推送APP等方式发布服务信息,做好用户解释和安抚工作,争取消费者的理解和支持。

本次降雪结束 天晴气温回升

本报讯(记者 武建玲)13日晚到14日,我市降下今冬第一场雪。今后几天郑州天气如何?记者昨日采访了市气象部门,获悉本次降雪已经结束,今后几天郑州将以晴好天气为主。

根据市气象部门预报,15日,多云,气温回升,最高气温8℃~9℃,最低气温-2℃~-1℃。16日到21日,郑州以晴好天气为主,气温逐步回升,最高气温10℃左右,最低气温-4℃。

航空高铁延误 高速一度封闭

本报讯(记者 黄东 聂春洁)受降雪影响,14日郑州机场有30多个航班出现延误,22个航班被取消。同时受到周边省份降雪影响,郑州东站多趟列车不同程度晚点,最长晚点81分钟。不过,从14日中午开始,积雪影响渐渐消除,郑州机场航班开始正常起降。根据省交通运输厅发布信息,因受降雪影响,全省大部分高速公路

从13日夜间至14日中午禁止7座以上客车上路,我市各汽车站多数客班线受此限制停运。省高速公路管理部门为确保安全,14日一早对包括郑州绕城高速在内的十多条省内高速实施全封闭管制。其中,绕城高速至上午10时许才恢复开放。不过到14日午间,路况好转,省内多数高速恢复通行,全省仅剩4段高速实施了全封闭管制。

雪量小+静稳天 带来轻度污染

本报讯(记者 侯爱敏)昨日,记者从环保部门获悉,由于降雪量过小,以及不利于污染扩散的静稳天气影响,导致轻度污染天气出现,预计今天下午随着冷空气南下,我市空气质量也会随之改善。昨日上午10时,我市空气质量指数(AQI)为118,属轻度污染。城区9个国控监测点位PM10浓度值在42~97微克/

立方米之间;PM2.5浓度值在81~98微克/立方米之间。据环保部门与气象部门会商,预计未来7天,后期以多云间晴天为主。15日~16日,受冷空气影响,将会出现短时污染加重,之后随着风力增大,对污染物起到一定的清除作用。17日~20日,地面为持续偏西或西北风,空气质量改善。

降雪有利于小麦生长 对设施农业影响不大

——本报记者赴各县市探访

本报记者 张立 武建玲 卢文军 史治国 李晓光

13日夜里到昨天早上,郑州迎来今冬第一场雪了。这场雪对我市尤其各县市农业生产、群众生活有什么影响?各地政府为应对这场雪及今冬未来的雪天做了哪些准备?昨日上午,本报记者分赴各县(市)进行了采访。

荥阳

14日一大早,荥阳市交通运输系统全力启动紧急灾害性天气应急预案,对运输场站,所管养的国、省、县乡道路的积雪进行清扫,大力开展道路保通行动。据介绍,此次降雪较小,对荥阳农业生产影响不大,总的来说,利大于弊,有利方面主要表现在:一是荥阳已持续近两个月没有有效降雨,土壤墒情较差,降雪可缓解旱情。二是降雪伴随着的强降温可有效杀灭农作物害虫,降低越冬病虫基数,减少病虫害危害。不利方面主要表现在强降温容易使小麦弱苗、旺长苗以及一些露地蔬菜、果树等遭受冻害。

中牟

中牟县农委相关负责人告诉记者,今年入冬以来没有有效降雨,天气干旱,大蒜及各种露地蔬菜目前正处于浇封冻水季节,本次降雪虽不能缓解旱情但有利于大蒜及其他露地蔬菜顺利越冬;由于降雪量不大,对设施农业影响不大。该负责人建议,为有效应对灾害性天气对冬季设施蔬菜生产造成的不利影响,防患于未然,把灾害降低到最低程度,稳定设施蔬菜生产和市场供应,在管理措施要及时除雪,避免压塌设施;科学管理,为蔬菜生长创造适宜的环境条件,如科学调控室内温度,科学浇水合理调节室内湿度,合理改善室内光照条件,科学追肥保证蔬菜生长正常的营养供应,做好病虫害综合防治;坍塌大棚及时补补救,减少损失。

诉记者,今年入冬以来没有有效降雨,天气干旱,大蒜及各种露地蔬菜目前正处于浇封冻水季节,本次降雪虽不能缓解旱情但有利于大蒜及其他露地蔬菜顺利越冬;由于降雪量不大,对设施农业影响不大。该负责人建议,为有效应对灾害性天气对冬季设施蔬菜生产造成的不利影响,防患于未然,把灾害降低到最低程度,稳定设施蔬菜生产和市场供应,在管理措施要及时除雪,避免压塌设施;科学管理,为蔬菜生长创造适宜的环境条件,如科学调控室内温度,科学浇水合理调节室内湿度,合理改善室内光照条件,科学追肥保证蔬菜生长正常的营养供应,做好病虫害综合防治;坍塌大棚及时补补救,减少损失。

新郑

自13日晚出现小雪后,新郑市立即采取清雪措施,清扫道路,保障市民出行。新郑市农业部门负责人表示,此次降雪量偏小,一定程度上有利于小麦的生长。对设施农业影响不大,新郑市农委已发出紧急通知,要求农业部门要做好降雪降温天气应对工作。通知要求,做好技术指导,减少生产损失;密切关注天气变化,加固农业设施,做好防风防冻预防;指导生产受影响单位做好补救工作,尽快修复损坏设施,及时补苗,将降雪降温的损失降到最小。

登封

截至14日中午,登封市市区降雪量达到了0.6毫米,最低气温降至-4℃。据登封市气象局相关负责人介绍,未来几天该市天气将以晴间多云为主,最低气温-4℃,最高气温将达到10℃左右,一周之内已无降雪。“对农业来说,此次降雨量大小,没有超过10毫米都属于无效降雨,所以对小麦的影响不大。”登封市农机中心副主任孙志愿告诉记者,由于今年小麦播种期较晚,播种比往年同期晚15天,苗情整体较差,当前小麦正处于越冬期,需水量较少,基本停止生长,因此土壤墒情较好。

新密

13日晚,新密市开始降雪,至14日下午,降雪断断续续,雪量不大,城区路面几乎无积雪。但在该市一些山区,由于气温较低,出现了微薄积雪情况。在袁庄乡乱石坡村,记者看到一些田地出现了薄薄的积雪,村庄之间的道路上因低温和积雪导致路面湿滑,大型车辆通行困难。据介绍,新密市气象、交通等各有关部门也启动了降雪应急预案,时刻关注降雪情况,并通过微博、微信等新媒体平台发布信息、道路交通等信息,以提醒辖区市民群众安全出行,并根据天气情况合理安排生产生活。

新密

13日晚,新密市开始降雪,至14日下午,降雪断断续续,雪量不大,城区路面几乎无积雪。但在该市一些山区,由于气温较低,出现了微薄积雪情况。在袁庄乡乱石坡村,记者看到一些田地出现了薄薄的积雪,村庄之间的道路上因低温和积雪导致路面湿滑,大型车辆通行困难。据介绍,新密市气象、交通等各有关部门也启动了降雪应急预案,时刻关注降雪情况,并通过微博、微信等新媒体平台发布信息、道路交通等信息,以提醒辖区市民群众安全出行,并根据天气情况合理安排生产生活。

苹果期货交割区域 将覆盖全国六省份

本报讯(记者 侯爱敏)苹果期货将于12月22日在郑商所挂牌交易的消息,引起苹果市场主体的极大兴趣,大家都很关心自己的苹果是否能卖到期货市场。郑州商品交易所相关负责人昨日表示,苹果期货交割区域包括陕西、山东、河南、山西、河北、甘肃等六个省份,这也是我国苹果的主要产区及集散地,占我国苹果总产量的比例超过80%。据悉,我国苹果主产区位于黄土高原、黄河故道、环渤海湾地区,这些地区海拔高、光热资源丰富、昼夜温差大,适合苹果生长。其中,黄土高原种植面积稳定增长,优势产区陕西、甘肃发展较快。国家统计局相关数据表明,2012年以来,陕西、山东、河南、山西、河北、甘肃这6个主产省的苹果产量都在3200万吨以上,占我国苹果总产量的比例都超过80%,是我国最主要的苹果供应地。2016年,6个省的苹果产量3673万吨,达到全国苹果产量的84%;产量最大的陕西省,2016年苹果产量达到1101万吨。郑商所相关负责人表示,“以这些区域为交割地,价格代表性很好,形成的期货价格对全国苹果价格具有很好的指示作用,因为我国苹果主产地也是主要的贸易集散地”。同时,仓储条件也是选择苹果交割区域的重要参考条件之一,我国苹果专用冷库主要集中于主产地。这位负责人表示,将要上市的苹果是鲜苹果,期货合约交易品种是红富士。苹果期货交易单位每手10吨,以农业部统计的2016年红富士苹果均价6700元/吨计算,一手苹果期货合约价值为6.7万元。相较于其他农产品期货品种,苹果合约价值适中,便于投资者参与交易。

政府安排“相亲会” 开展精准产销对接

本报讯(记者 聂春洁)12月13日,市工信委在郑州正赢石化有限公司举行精准产销对接会,来自宇通客车、少林客车、恒天重工等20多家汽车及装备制造企业及相关配套服务企业共聚一堂,实现“郑州造”企业产销精准对接。据介绍,为支持更多“郑州造”产品畅销市场,市工信委深入开展产销对接活动。市工信委相关负责人表示,郑州拥有宇通、海马、日产等知名汽车制造企业,同时还有众多从事汽车零部件生产的中小企业,希望通过这种产销对接会,推动更多汽车制造企业实现本地采购,助力本地企业做大做强。记者了解到,郑州正赢石化有限公司是今年完成异地搬迁并顺利投产的本土企业,公司以生产拥有尖端技术的合成油为主,产品被评为郑州市地方名优产品。郑州正赢石化有限公司相关负责人介绍,公司产品以前多销往广东、广西等南方省份,如果能实现本地销售,就可以省去运输费用,产品成本也会大大降低。今年前三季度,市工信委共开展精准产销对接活动20场,参加企业1300余家,签订购销合同742个,协议金额246亿元。除了产销对接活动外,市工信委还组织了银企对接、用工对接和产学研对接,积极破解我市企业在市场、资金、人才、创新等方面的瓶颈制约。

56条路“芳名”公示 征求市民意见建议

本报讯(记者 李娜)一条街道的名字,或将凝聚一代人甚至一座城市的记忆。昨日,郑州市地名办就56条道路的命名予以公示,征求市民的意见和建议。快来看看,这些道路的“芳名”,您是否满意?其中,位于管城区的有3条道路,分别命名为鼎成街、求知路和青翠南路。位于二七区的有1条路,拟命名为奇峰路。位于金水区的4条道路拟命名为贾鲁河北路、贾鲁河南路、泉村街和畅园路。位于经开区的24条道路的拟命名,则遵循目前的“方向+数字”的原则,命名为经开第十二大街、经南五路等。位于郑东新区的24条道路命名,则大多取名于寓意美好的诗词,如“慎思”“敏行”“修德”等。从即日起到12月28日,您都可以对此提出意见和建议,通信地址:郑州市中原区嵩山北路12号,联系单位:郑州市地名管理办公室,邮编:450000,网址:http://dmw.zzsmzj.gov.cn,联系电话及传真:67172379, E-mail:zzdmb@126.com。

5条冬游精品线推出 邀游客感受豫冬之韵

本报讯(记者 成燕)如何吸引更多省内外游客踏上冬游河南之旅?在元旦、春节出游高峰到来前夕,省旅游局结合河南地域特征显著、民俗特色浓郁的特点,全面打造冬季系列旅游产品,专门面向省内游客推出“冰川雾凇冬摄之旅”“欢乐亲子游学之旅”“温泉康养之旅”“极限滑雪动感之旅”“回老家过大年民俗之旅”5条冬季旅游精品线路。据了解,以赏冰川、雾凇为主的“冰川雾凇冬摄之旅”,让游客近距离地感受伏牛和太行两大山系区之间的奇特景观,通过镜头定格大自然的造物之美。主要景区包括郑州嵩山、洛阳白云山、平顶山尧山、南阳宝天曼、驻马店嵯峨山、新乡南太行等线路。以亲子互动为主题的“欢乐亲子游学之旅”,让青少年利用寒假走进龙门石窟、“天地之中”历史建筑群、殷墟等世界遗产,感受中华文化的博大精深。通过走近黄河,观赏鸟类,进行科普,与自然近距离接触,开阔视野,增长阅历。主要包括郑州“天地之中”历史建筑群、洛阳龙门石窟、洛阳白马寺、安阳殷墟、三门峡天鹅湖湿地公园等线路。“温泉康养之旅”和“极限滑雪动感之旅”,是冬天在河南最妙妙的休闲方式,可以让游客从紧张的工作和生活当中解脱出来,具有康养保健作用,主要包括郑州果岭温泉酒店、江南春、香堤湾、洛阳薰衣草庄园温泉度假小镇、三门峡翡翠丽池温泉,许昌花都温泉及嵩山滑雪滑草场、桃花峪滑雪场、三门峡高山滑雪场、伏牛山滑雪度假乐园、平顶山天龙池滑雪场、尧山滑雪场等。 “回老家过大年民俗之旅”利用中原浓厚的年味,通过观皮影、赏杂技、赶庙会等传统的民俗活动,让游客品味民俗、赏千年文化、醉万种风情。主要包括中原福塔、巩义康百万庄园、开封清明上河园春节民俗活动和商丘古城火神庙会、永城芒砀山民俗庙会、淮阳太昊陵庙会、许昌曹丞相府民俗庙会、宝丰马街书会、鲁山中原大佛春节民俗庙会等。